



坚持现场督查 层层落实责任

# 嘉鱼“平安工地”筑牢安全篱笆



**本报讯** 通讯员皮道琦报道:3月21日,笔者在和润金银湾项目施工现场看到,这里不仅没有传统工地施工时的尘土飞扬,而且随处可见彩绘喷图的宣传标语和条幅,一个以法律知识、安全常识、警示信息为主要内容的“平安工地”创建氛围,给人以莫大的安全感。

正在该工地检查工程质量的安全管

理工作的县住建局安监站站长杨盛说,这一“人人讲安全、人人懂安全”的生产氛围的形成,得益于该县住建部门在建筑工地上全员动员、全员知晓、全员参与“平安工地”创建,通过开展宣誓、签名活动,健全完善“企业自查自纠、专家现场诊断、执法督促整改”的隐患排查机制,既有效消除事故隐患,又确保了施工场的安全、整洁。

近年来,该县在推进“平安嘉鱼”建设中,牢固树立“安全第一、预防为主、综合治理”的思想,扎实开展“平安工地”创建,努力通过细化完善安全责任体系,督促企

业层层落实安全生产责任制,坚决遏制较大以上安全生产事故发生。

为督促施工单位加强对施工现场重点部位、关键环节的安全管理,该县一方面加大对深基坑的监管力度,规范基坑施工的临边防护措施,并在夜间设置反光标志和灯光,防止重大责任事故发生;一方

面督促企业加强对建筑工地施工临边防护设施的建设,严格按照施工安全专项方案进行现场防护,并逐一安排专人值守。同时,强化对建筑施工企业、监理企业人员和安全生产管理人员培训,着力帮助施工监理单位现场管理人员提高安全生产

意识,强化安全生产责任,使一大批企业在“平安工地”创建中勇当先锋。和润金银湾A-5#楼工程不仅和锦绣家园9#、11#、12#、14#工程、群英天下三期工程一起被评为全市2016年度建筑工程安全文明施工现场,还被评为2016年度“湖北省安全文明施工现场”。

该县住建局有关负责人表示,将以此为契机,进一步提高文明施工和安全监管水平,筑牢安全生产防线,不断提高管理人员、从业人员的业务水平和安全素质,让安全意识深入人心,推动“平安工地”建设向更高台阶迈进。

## 蔬菜基地育苗忙

3月21日,嘉鱼县陆溪镇界石村蔬菜基地育苗大棚内,合作社社员正在为蔬菜幼苗浇水。

该蔬菜基地始建于2013年,内设蔬菜种植基地、育苗基地、蔬菜仓储中心等,形成集“育苗—种植—销售”于一体的链条式蔬菜产业发展模式,蔬菜年产值可达600万元。其中,大棚育苗面积350亩,露天育苗面积100亩,育有辣椒、黄瓜、丝瓜、西瓜、番茄等果蔬幼苗36种。预计今年可为周边村组从事蔬菜种植的200余户村民提供各类幼苗20多株。

通讯员 熊琦 秦修 摄



掌上咸宁  
你的世界 你的心事

办公桌搬到基层 问题解决在基层

## 嘉鱼县委组织部扎实推进“一线工作法”

**本报讯** 通讯员骆晓丽报道:3月21日,阴雨连绵,春寒料峭。嘉鱼县委组织部一行10人来到潘家湾工业园区,调研非公企业党建工作,与企业党组织负责人一起现场找问题、就地想办法,共同推动党建工作落实。这是该县委组织部推进“一线工作法”的一个缩影。

为引领机关干部沉下去、扑下身子服务基层抓党建,去年以来,该县县委组织部制定出台“一线工作法”,要求组织部门干部坚持问题导向,在推进党建工作时不靠会议喊,不打“隔山炮”,变以往“一级抓一级”的工作模式为“纵向抓到底”,通过

组织部长与基层党支部书记面对面、点对点,直接研究、直接推动、直接督导、直接奖惩的方式,确保“干部在一线实干、任务在一线落实、问题在一线查找、矛盾在一线解决、成效在一线检验”。

同时,建立健全组织部干部包保联镇制度,按照每名干部联系两个镇的要求,每月由分管副局长带队深入所联系的镇,对辖内基层党支部的党建工作进行全面覆盖、全过程、全要素的指导和检查,并对查找出的突出问题,立行立改,每月对整改和落实不到位的党组织负责人进行通报。这种将“办公桌搬到一线,问题解决

在一线”的工作方法,不仅受到群众点赞,更激发了干部干事创业热情。如该部要

求各镇党委结合异地搬迁、党员群众办

事服务等因素,在3月18日前拿出村(社  
区)布局调整意见,并会同国土、规划等部  
门拿出规划设计图纸。各镇党委在领到任  
务后,当即组织各村(社区)“两委”班子  
成员,对照规划设计图纸进行实地验证,  
并召开党员大会集体商议,广泛听取村  
(居)民代表的意见建议,确保了工作按期  
推进。其中,县委组织部班子成员在会同  
财政、民政、住建、国土和规划等部门深入8  
个乡镇现场办公时,现场为15个新建的

村(社区)党员群众服务中心确定了选址  
和建设方案。

统计显示,今年以来,该部已对全县基  
层党支部党建工作开展拉网式、全覆盖  
检查3次,编发通报2期,有力促进了村  
(社区)党员群众服务中心规范化建设。



## 八斗角村的美丽“蝶变”

通讯员 蔡丽霞 郭袁

走进高铁岭镇八斗角村,随处可见绿草茵茵、高树参天的乡村美景,给人以清新恬静、生机盎然的感觉。

在笔者的印象中,几年前,这个目光所及之处,猪粪、塑料袋、污水、烂菜、烂瓜遍地都是的村庄,雨天泥泞不堪,晴天尘土飞扬,村民生产生活处处“捉襟见肘”。群众都说,这一变化源于近年来该村被列

入高铁岭镇环境综合整治重点村。为了美化村庄环境,该镇党委、政府一方面协调、对接相关部门开展村级基础设施建设,并制定长效管理机制,加强宣传力度,全面开展农村环境综合整治,引导八斗角村每月定期组织村干部和群众,对村庄前屋后、村组道路进行卫生清扫,开展垃圾清运;一方面结合自身实际,制定便干

操作、管长远的措施,通过聘请村民组成专业保洁队,按一周不少于3次对村道和主要院落进行清理的要求,发动群众积极参与环境卫生整治,告别不文明陋习。

八斗角村党支部书记张和平告诉笔者,为进一步改变村容村貌,该村不仅申报了一事一议建设项目,还启动了美丽乡村建设。目前,已投资150万元对村

部的金家湾进行美化、亮化,先后修筑花池2个,硬化道路5公里,硬化空闲地5600平方米,使村步行漫道、休闲区、乡村文化活动区日臻完善,全村面貌为之焕然一新,一个以“生产美、生活美、环境美、人文美”为支点的“美丽乡村”建设热潮,正引领群众迈向“生活富裕、乡风文明、村容整洁、管理民主”的社会主义新农村。

## 鱼岳路的华丽转身

通讯员 邓丹

干净整洁的街道,整齐放置的垃圾桶,有序行驶的车辆,悠闲散步的行人……近日,笔者步入鱼岳镇鱼岳路的大街小巷,顿时被眼前整洁的画面所吸引。

鱼岳路是有名的小吃街。半年前,这里到处是各种混杂的叫卖声,不过各家商户都开店经营,而且移动的小摊小贩几乎占满

了整条马路,乱丢垃圾、交通拥堵几乎成了“代名词”。由于交通事故频发,有关部门一度在鱼岳路口设置石墩,禁止车辆驶入。

去年,该县城管执法局将鱼岳路等小摊贩集中、出店经营、占道经营严重的几个路段,列为重点集中整治对象,先后取缔和制止出店经营户3460户次,取缔流

动内心的夸赞。

据悉,除了加强城市管理之外,该县还在北门湖修建了占地4亩的自产自销农贸市场,为100多户蔬菜水果小贩提供经营场所,连同正在修建的茶庵新区南嘉夜市和东岳路新隆夜市,一个更加规范有序的经营环境,给市民带来莫大的幸福。

## 嘉鱼推广使用新型储粮装具降低农户储粮损耗

**本报讯** 通讯员皮道琦报道:当前,一种新型储粮方式开始在嘉鱼县广大农村流行:农民不再使用过去传统木柜、石柜、竹囤等储粮工具,而改用彩钢板组合仓等新型储粮设施来储粮。

这套采用彩钢板材料制成的新型储粮装具直径1.2米,高1.6米,分上中下三层,可储存粮食1000多公斤,该储粮装具有防鼠、防雀、防潮、防散落和易装卸等特点,农户储粮损耗由原来的8%降到了2%以内。

据悉,推广使用彩钢板新型储粮装具,是市政府2017年计划兴办的十件实事之一。为了让全县种粮农户都能用上彩钢板新型储粮装具,嘉鱼县粮食局积极争取200多万元的国家财政补助资金,按每套国家财政补贴252元,农户只需花63元即可购置的要求,组织人员进村入户宣传推广,挨家挨户签订购置合同。

截至目前,该县已向农户发放5000套,剩余的1000余套正在积极发售中。

簰洲湾镇整治“人情风”

## 营造风清气正新风尚

**本报讯** 通讯员孙跃峰、杨怡报道:“上周发放的移风易俗倡议书,在群众中引起积极响应,纷纷表示支持这一倡议。”日前,嘉鱼县簰洲湾镇召开整治“人情风”工作方案征求意见座谈会,中堡村党支部书记、主任段茂林在会上反馈意见。

为有效遏制大操大办和借机敛财的不良风气,簰洲湾镇党委及时组织党委班子成员、各村(居)书记、镇直单位和部门负责人等,就如何推进“人情风”专项整治工作进行座谈。并结合所在单位和地方实际,就《关于在全镇进一步开展综合治理“人情风”问题的工作意见》(初稿)提出修改意见和其他可行性建议。

“在宣传中,我们可以编排一些群众喜闻乐见的移风易俗文艺节目。”镇文体中心主任金玉树提议。

镇党委书记涂秋意要求,镇纪委一定要严格纪律,对违规宴请、唱反调或履职不到位的党员干部,要及时处理,为“人情风”的综合治理开好头、铺好路,在全镇营造风清气正的新风尚。

陆溪镇培训村务监督委员

## 强化村组财务管理

**本报讯** 通讯员王彬报道:3月2日,嘉鱼县陆溪镇召开村务监督委员会成员培训会,组织全镇村务监督委员集中学习了《陆溪镇关于进一步规范村务监督委员会工作机制的通知》、《关于印发〈陆溪镇村组财务管理制度及陆溪镇组级财务管理办法(试行)〉的通知》等文件,进一步明确了村务监督委员会的权利、义务和职责,并就如何开展“三资管理”、村级报账程序、审核监督应把握的方法要点等进行了系统培训。

为切实加强对村组财务的监管,该镇制定出台了村务监督委员会考核制度,由镇纪委在年底组织专班对各村监督委员会进行考评,并将考评结果进行排名,以便更好地促进村组财务安全健康运行。同时,督促各村、社区对财务情况进行自查清理,做到一月一汇报,一季一清理,一年一考核,并按照组级集体收入达到1万元的一律实行组账镇管的办法,严格执行村级财务公示制度,确保组级财务公开透明。

截至目前,该镇第一季度村组财务清理已全部完成。

潘家湾镇欢送援疆医师

## 赴新疆开展医疗援助

**本报讯** 通讯员格红超、余令报道:近日,嘉鱼县潘家湾镇卫生院门前人头攒动,锣鼓喧天,全院医护人员正列队欢送田厚祥医师赴新疆开展医疗援助。

据悉,此次组织医护人员赴新疆开展医疗援助工作,是潘家湾镇卫生院建院以来的第一次。选派的田厚祥医师参加工作20余年来,一直勤勤恳恳,有着丰富的临床医疗经验。为承担此次援疆任务,他克服了父母年迈、爱人因工作忙无暇照顾家庭和孩子等困难,以“舍小家、顾大家”的情怀,主动报名承担援疆任务。

临行前,田厚祥分别与医院领导和同事合影留念,并表示一定要将医院的先进技术、优良作风带过去,不辱使命,服从指挥,发挥优势,努力工作,为加强民族团结、服务新疆医疗卫生事业发展贡献力量。

官桥镇大牛山村

## 绿化村庄美化家园

**本报讯** 通讯员吕新林、任松清报道:近日,笔者在嘉鱼县官桥镇大牛山村看到,数台机械正在公路沟渠不停地铲挖土坑,村民则手持锹锄扶苗填土……一派人工机械齐上阵的繁忙施工场景。

今年来,该村积极响应镇政府关于“绿化村庄,美化家园”号召,因村制宜实施“红土地·绿家园”工程,大力开展沟渠整治和道路绿化,清洁村庄,计划整治沟渠、绿化道路4公里,新建花坛320平方米、垃圾池10多个、排污设施17处。

为确保上述项目按时完成,该村一方面积极申报省级绿化示范村项目,一方面在县林业局和镇政府的支持下,整合近70万元资金,启动了“红土地·绿家园”工程建设。

截至目前,该村已投入劳力300多个、机械10台(次),不仅完成了花坛和垃圾池的建设任务,还清运垃圾200多吨,栽种树木3000多棵,形成了4公里的亮丽风景线。